

PENZKÜLDÉS
Biztos Pontoc
JÓ BORNAK NEM KELL CÉGÉR
ALAPITTATOTT 1892.
Gyors Erős
STANDARD BANK
HUGO LEDERER BANKHAZA
AVE B. COR. 4th ST. NEW YORK

MENEKÜLNEK A VÖRÖS ELEMENK MINDENFÉLE
Az Egyesült Államokból a radikális elemek szeretnének Mexikóba és Kanadába szökni.
NINCS SZERENCSEJÜK.
Az amerikai vöröseket az igazságügyi minisztérium kíméletlenül tovább üldözi.

New York, nov. 12. Az igazságügyi minisztérium ügynökeinek és a bevándorlási hatóságok működésének, amelyek az utóbbi napokban a radikális elemek ellen irányultak, az az eddigi eredménye, hogy a radikális elemek 19 tagját ötezer dollár biztosíték alá helyezték, 82 ellen, akik Ellis Islandon vannak, megindult a deportálási eljárás. Egészen bizonyos, hogy az igazságügyi minisztérium sikeresen megvédeni az amerikai intézményeket.

A radikálisok nagyon is tisztában vannak azzal, hogy kisdéd játékaik már nem sokáig játszhatják ebben az országban. Éppen ezért az óvatosságuk egy okoskodásnak, hogy jobb lesz menekülni, amíg nem késő. Összeállították a kék-működőket és igyekeznek eljutni Mexikóba, meg Kanadába, hogy az amerikai törvény őrszeméinek sítóját keréjük elkerüljék.

Azonban nem lesz szerencsésük. A határokat őrzik és a vörösek közül senki, a kit az igazságügyi minisztérium ügynökei keresnek, nem menekülhet. A legtöbb kiadott jelentés szerint a közel jövőben még több razzia lesz. Minden vöröset ki fognak pusztítani az országból, minden radikális, aki arra törekszik, hogy az Egyesült Államok kormányát erőszakkal, vérrrel, fegyverrel döntse meg.

TÖRVÉNY ELÉ KERÜLT A VÖRÖS HÓHÉROK FŐNÖKE
A politikai nyomozó osztály vezérének részletes vallomása és szereplése a diktatúrában. — Tagadja Korvin, hogy ő rendelte el a kínzásokat és kivégzéseket.

A "Pesti Hírlap" október 3-iki számából.

KORVIN MULTJÁNAK TITKAI.
Az volt már ekkor a hangulat, a bujtatógató irások eljutottak a kasszárnyákba is. Arra törekedtek, hogy a radikális-párt felé gravitáló magánintézmények egyesületét a szociálista szakszervezeti tisztviselőkkel együttesen szociálista alapra vigyék. Korvin volt a mozgatóerő. Sikerült a terve. Akkor már szoros barátságra lépett Vágó Bélával, Nyisztor Györggyel, László Jenővel s minden igyekeztük az volt, hogy a szociáldemokrata pártban ellenzékot szervezzenek, amelynek erejét támaszkodva a bolsevizmus utjára térhessenek s a diktatúrát megteremtsék. A Seemann-kávéház volt rendes találkozóhelyük. Ebben az időben történt, hogy egy Halász nevű közjegyző írta meg a Lékai-Leitnerrel megbeszéltek Tisza István meggyilkolását tervét. Lékai a merényletet el is követte. Azért lett volna szükség a merénylet sikerére, hogy az utána támadt általános zavart és politikai tájékozatlanságot kiaknázzák és megkíséreljék a forradalom fellobbantását.

ban. Hogy az agitációk siker legyen, elhatározták, hogy meg fogják indítani a Vörös Újságot.
November közepe táján Sámuel Iszák kereskedelmi ügynök Visegrádi-utca 15. számú lakásán újabb értekezletet tartottak, amelyen megjelent Kun Béla, Korvin, Szántó Béla, Janosik Ferenc, Hevesi, Szaton Rezső vasmunkás, a gyári munkásútlódotték mintegy harmincan s elhatározták, hogy kommunista szervezőbizottságot alakítsanak, amelynek célja idővel a kommunista párt megalakítása. Ennek az első intézőbizottságnak tagjai lettek: Kun Béla, Korvin Ottó, Szaton Rezső, Fidler Rezső, Janosik Károly, a Vörös Újság szerkesztője, László Jenő, Vágó Béla, Szántó Béla, Vánthus Károly és Nánassy György, aki Kun Bélával jött Oroszországból. November végén megjelent a Vörös Újság első száma orosz perzen. Lenin küldte a pénzt Oroszországból. Seidler Ernőnek Nádor-utca 11. számú lakására kerültek az oroszországi rubelék, Seidler azután gondoskodott róla, hogy a lap megjelenése fenn ne akadjon. Az agitáció nagy erővel folyt már.

ISMERKEDÉS KUN BELÁVAL.

Az októberi forradalom után két héttel Kun Béla megérkezett Budapestre. Vágó Bélával lépett elsősorban érintkezésbe. Néhány nap múlva Vágó hívatta Korvint a Seidler Ernővel és Vánthus Károlyval együtt bemutatva őket Kun Bélának. Tulajdonképpen itt kezdődik a magyarországi bolsevizmus. A Rózsadombon, a Veronika-utca 4. számú házában rendezték titkos összejöveteleiket. Az első összejövetelen Kun Béla előadást tartott az orosz viszonyokról s ezen az értekezleten nemcsak Korvin, Seidler, Vánthus és Vágó volt jelen, de ott voltak a nagyobb gyárak, a csepeli löszgyár, a Lipták-gyár és más nagy gyárak munkásútlódotték is s Kun Béla már ezen az első ülésen indítványozta a rögtönös szakadást a szociáldemokrata párt-

MIKOR LESZ VÉGE A BÉKEKONFERENCIÁNAK?

Az amerikai béke delegátusok elhatározták, hogy december elsején elhagyják Páris.
MIT CSINÁLNAK A TÖBBIK?
Az angol bizottság tagjai is azon a nézetben vannak, mint amerikai társaik.

PÁRIS, NOV. 12. Az amerikai békebizottság tagjai mindazon a véleményen vannak és ettől a nézetüktől nem hajlandók tárgyalni, hogy december elsején elhagyják Páris.

Ezt a felfogást az angol békekövetek is osztják. Ezzel szemben a francia és olasz delegátusok azon a véleményen vannak, hogy folytatni fogják a konferenciát, vagy olyan erős központi szervezettel teremtenek, amely Európában a helyzetet uralja.
A franciák és olaszok azt hangoztatják, hogy az amerikaiak, azzal, hogy nem helyeslik egy erős szövetséges szervezet további működését, a Nemzetek Ligájának elvét tulajdonképpen alapjában támadják meg. Erre azonban az amerikai delegátusok azzal felelnek, hogy őket hazájuk azért küldte, hogy békét csináljanak, nem pedig azért, hogy a világot kormányozzák.
* Az amerikaiak azt hangoztatják, hogy a Nemzetek Ligájának tervezete és egy szövetséges szervezet között erős lényegbeli különbség van. Még pedig az, hogy egy szövetséges szervezet tervét eddig sehol sem emlegették és ehhez eddig még senki a hozzájárulását nem adta.

WILSON ÁLLAPOTA.

Mint a washingtoni híradások mondják, Wilson elnöknek ma engedték meg először azt, hogy az ágyában felülhessen, azután pedig beleültették egy kerek kocsiba és keresztülvitték a Fehér Ház legfelső emeletének helyiségein.
Amikor ágyába visszavitték, kétszáz washingtoni dalos, Fehér-Ház előtt hangversenyt adott meglepetésül az elnök tisztelőire.

NŐK, AKIK BOROTVÁLKOZNAK.
Mikor a szőrt eltávolítja valamely közönséges eszközzel a bőr felületéről, az annyi, mintha borotválkozna. A szőr hamar újra kinő. Használjon olyan szert, mely a
NŐI SZAKÁLLT
s a test bármely részéről a szőrt egyszer s mindenkorra kirtirja. A szőrök helyét felismerhetetlen, bársonymává teszi. Ilyen kitűnő szer az
"ANTICRININ"
szőrvesztő, melynek hatásával feltétlenül meg lesz elégedve. Ara bérmentve használati utasítással két dollár. Küldje a pénzt s a rendelést erre a címre:
VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

VÉRÉS ZAVARGÁSSÁ FAJUL CENTRALIÁBAN A HAZAFIAS ÜNNEP

A bolshevikok agyonlőttek négy volt katonát, amikor rálőttek a diszfelvonulásra.
MEGLINCSELTEK EGY VÖRÖSET.
Fegyveres polgárvégzés indult az I. W. W. tagok elzavarására. — Negyvennégyet letartóztattak. — Katonáság vigyáz a rendre.

Centralia, Wash., nov. 12. Centralia hazafias lakossága kegyelettel ünnepelte meg a fegyverszünet évfordulóját, sajnos azonban az ünneplés véres zavargássá fajult. A diszfelvonulásra rejtekhelyből rátűztek a bolshevikok és négy volt katonát agyonlőttek, négy más embert pedig súlyosan megsebesítettek.
A lövöldözés az Industrial Workers of the World szervezet helyisége közelében történt. A felháborodott tömeg eleinte lövöldözött abba az irányba, ahonét a golyók jöttek, majd megrohanta a helyiséget és Britt Smithet, a szervezet centraliai fiókjának titkárát felakasztotta.
"A lövöldözés elkövetőit még nem sikerült kinyomozni. Herman Allen ügynöknek, a volt katonák helybeli egyesülete vezető tagjának az a véleménye, hogy a merénylők előre megfontolt szándékkal intézték a támadást, mert rejtekhelyükről az Amerikai Légiónak éppen azt a négy tagját szelmezték ki elővére, akik a legtegyékenyebben működtek a hazafiatlan I. W. W. szervezet ellen.

A zavargás hatása alatt a polgárvégzés körében fegyveres csapatok alakultak azzal a céllal, hogy a városból kiűzzék az I. W. W. szervezet összes tagjait. Az Amerikai Légiónak tagjai kijelentették, hogy addig nem teszik le a fegyvert, amíg egyetlen I. W. W. tag lesz Centraliában.
Egy elfogott I. W. W. tag bevallotta, hogy már hónapokkal

előtt elhatározta a párt Warren Grimm és Arthur McElfresh megölését. Ez a két kiszolgált katonát a négy áldozat közt van. Grimm volt az első, aki holtna esett össze. Ő vezette a Franciaországból visszatért katonák csapatát a diszmenetben. A következő halott McElfresh volt, majd meghalt Ben Casagrande, akit a harmadik golyó találta. A negyedik halott Dale Hubbard.
Hubbard volt az, aki megragadta Britt Smith titkárát. Egy ideig küzdöttek, majd Smith futásnak eredt s többször visszavált üldözőre. Végre is leteperett egy volt katonára. A rendőrség, mielőtt a tömeg meglincselt volna, átvette Smithet és bevitté a megyei börtönbe.
Smithet csak akkor hurocolta ki a polgárvégzés börtönéből, amikor meg tudta, hogy a sebesültek közül négyen meghaltak.
"Őnök nem akaszthatnak fel engem, mondotta Smith a tömegnek. Engem megválasztottak titkárnak és csak a kötelességem teljesítenem."

Hiába való volt minden tiltakozása, a tömeg kihurocolta a Chehalis folyó hídjára és a korlátjára felakasztotta.
A tanuk azt vallják, hogy az I. W. W. helyiségből jöttek a golyók a felvonulókra, amikor a katonai csapat éppen megállt, hogy az elmaradtakat bevárja. A lövöldözés után számos I. W. W. tag szaladt ki az épület körülbőz kijáratán. Smith az utcaajtón igyekezett menekülni s folytonosan tüzelte egy automatikus revolverrel, amíg csak ártalmatlanná nem tették.

Kirendelték a katonaságot.
A fegyveres polgárvégzés negyvennégy I. W. W. tagot fogdosott össze. Valamennyit börtönbe zárták.
A washingtoni milícia harmadik ezredének egy százada megérkezett Centraliába s megszállta a város munkásnegyedeit és főbb utcáit.

KARDOS JÓZSEFNE

okleveles szülész
a hozzá fordulóknak tanácsot és segélyt nyújt. — Lakása: 4000 Bridge Ave., Cleveland, O. Telefon: Lorain 259-W. hsp-287-ig

A pénzküldés napi árfolyama
(Változásnak kitéve)
100 CZECHO-SLOVAK KORONA \$2.45
100 JUGOSZLAV KORONA \$1.80
100 ROMAN LEI \$4.45
Az American Express Company Fiórodaja: 65 Broadway, New York. Alapítva: 1891. évtől. Alapítók: \$18,000,000.
(Pénzküldés csak 25 cent küldeményenként) Nagyobb összeg küldésénél árengedmény.
Karácsony az ó-hazában!
A mostani alacsony árfolyam nagyszerű alkalmat nyújt Csecho-Slovákiába, Jugoszláviába, Erdélybe, Romániába és a többi európai országokba pénzt küldeni. A most feladott pénz idejében ér oda a Karácsonyi ünnepekre.
A magyarországi bizonytalan állapotokra való tekintettel és ottani ügynökségeink tanácsára az American Express Company még mindig nem fogad el pénzküldeményeket, melyek abba az országba küldendők. Mielőtt értesítést kapunk, hogy a Magyarországra küldött pénzeszegek biztosan és fennakadás nélkül lesznek kiutalva, újból megindítjuk ide is az átutalásokat és önkénteskedéseink révén értesítve lesznek általában, ahol a lehető legalacsonyabb árat lesznek juttatva.

AMERICAN EXPRESS COMPANY
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
2048 East 9th Street, Cleveland, O. 65 Broadway, New York.
Bárholkor pénzt küld bárhová, követelje az American Express Company tevényt. Ez biztosítja Önt károsodás ellen.

PENZKÜLDÉS
HAJÓJEGYEK
PENZVÁLTÁS
UTALVANYOK
BETÉTEK
TAKARÉK
BETÉTEK
UTAN
NEGY
SZAZALEK
KAMATOT
FIZETEK

HAZA MEGY?
— ez még nem ok arra, hogy addig, a míg itt van, pénzére ne vigyázzon.
Sőt —
Jobban kell vigyázni, mert az utazáshoz, meg a mi azzal jár, sok pénz kell és okos ember nem teszi ki magát meglepetéseknek.
Ne adják ki pénztét. Tartsa. És a mi legfontosabb, tartsa bankban, hogy együtt legyen akkorára, a mikor a nagy utat megkezdi.
Vigyázzon. Legyen óvatos. A dollár ma a legértékesebb pénz a világon s megérdemli, hogy a leg gondosabban őrizze.
Könnyelmű ember otthon tartja pénztét. Okos ember bankba teszi. Olyan bankba, mely négy százalék kamatot fizet és pénztét felmondás nélkül kívántra azonnal visszafizeti.
Az én bankom ilyen.
Alapított 1898.
KISS EMIL
BANKAR
133 SECOND AVÉ NEW YORK

KÖZÖS KONFERENCIÁT KEZDENEK A BÁNYÁSZOK ÉS A TÁRSASÁGOK.
(Folytatás az 1. oldalról)
munkásoknak egyrésze fel fogja ugyan venni a munkát, azonban arról szó sem lehet, hogy a termelés a sztrájk előtti arányokban folytatódhassék.
Egyes vidékeknek a bányászai egyenesen kétségbevonják Lewis elnöknek azt a jogát, hogy a sztrájkot megszüntesse, míg a munkásság vezetői nyíltan hivatkoznak arra, hogy az esetben, ha a kormány mostani ténykedése precedensül fog szolgálni a jövőben, akkor minden van ebben az országban, csupán szabadság nincsen.
A más vidékekről beérkezt jelentések szerint legtöbb helyütt még kétes a helyzet.
AZ OHIOI HELYZET.
Bridgeport, O., nov. 12. Általános nézet szerint keleti Ohio bányavidékeinek igen sok bányász nem fog visszatérni a munkába, ha a szénbányák a szövetségi bíróság határozata folytán megnyitnának. Az emberek általában el vannak keseredve a kormány állásfoglalása miatt. A helyzetet megnehezíti az is, hogy a kerültek csaknem minden egyes bányája a unio kontrollja alatt áll.

MAGYARORSZÁGBA MINDENFÉLE ÁRUT SZALLITUNK.
30 éves tapasztalatunk van a szállítás terén a Hamburg-Amerikai vonalon. A legjobb minőségű élelmiszereket átszállítva egyik különlegességünk. Kívántra árjegyzéket küldünk. Sajátmagya által esomagolt élelmiszereket és ruhát tartalmazó ládákat a legalacsonyabb áron szállítjuk. Küldje be azt átszállítást raktárunkba. Nagyobb küldeményeknél árengedmény. Az átszállításért kezeskedünk.
American Merchants Shipping & Forwarding Company
Central Savings Bank Bldg
Corner 4th Ave. and 14 St.
NEW YORK CITY.
H. Von Schuckmann
E. E. Schelling
Telephon: 6846
5846 Stuyvesant
EUROPÁI KÉPVISELŐNK:
Joh. Heckemann, Hamburg, Bremen, Geestemunde

Az igen tisztelt közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy KÁLLAY TESTVÉREK
az egyedüli magyar kereskedő kertészek Amerikában, kik Magyarországon szerzett szakképzettségükkel a saját telepeiken termelnek mindennemű nemesített gyümölcsfát, szőlőt, díszfát, díszbokrokat, ötven ezer számba szebbnél-szebb gyönyörű bokor rózsákat, gazdassági, konyhakerti és virágmagvakat és egyéb láthatja az igen tisztelt közönség, kik nálunk vásárolják be szükségleteiket, azok meglehetnek arról győződve, hogy fajtisza és egy az amit rendel.
Azon honfitársak, kik esetleg kótelkednek vagy óhajtanák személyesen megtekinteni telepeinket azokat minden időben a legnagyobb örömben fogadjuk azért is, hogy személyesen meggyőződnek arról, hogy mi nem csak hirdetésekkel bitoroljuk a kertészetet (amit pénzzel meg lehet tenni) hanem igenis mi termeljük és szaporítjuk az összes cseméket.
Azonföül most érkezett be Hollandiából 80 láda mindegyik gyönyörű virágmagvak, mint Jácintus, Tulipán, Nárcisz stb. Tessék a képes árjegyzékért írni az alábbi címre:
Kállay Bros. Co.
PAINESVILLE, OHIO

MAGYAR- RÁRÓL, KBETÉTRŐL, SZERZÉSÉRŐL.
... vagy amiben ... lehet győződve, ... NÁCSOT ... SITÁST ... LLAMI BANK ... RNER 83rd STR. ...

MAGYARSÁGHOZ!
arra mindig szüksége van bankra. — Ne küldje pénzküldéshez, aki pénzküldést. ... lehet kapni. ... Ne hagyja el levelet nem szer- ... azásra.

HAZA KÜLDENI, VENNI,
... tanácsára ... ressen fel: ... ANOS ... PASSAIC, N. J.

Ház karitás
... és ne fáradsjon ... használ, ha ... a régi módszer ... jobb dolgokra. ... porolás nehéz munka ... egyszerű for- ... butorzatok, függő- ... össze — alaposan ... cum Cleaner-rel.
son Company
... Stuyvesant 6600
... kinds are on display
... 1st, 2nd, 3rd and 4th Ave.
... 10th St. New York City

MAGASABB SZELLEMI KÉPESSÉG
Önt arra szoktatták, hogy elhiggye, miszerint a Pénzvilág, Kereskedelem és Ipar fejlődésének alapot képez. Gondolkozt-e már afelett, hogy a vasutak Harriman és Hill halála után is közlekednek? Hogy a bankok az idősebb Morgan elhalálása dacára is folytatják működésüket? Hogy az acélpár nem omlott össze Frick és Carnegie elhalálásaival és hogy ha valami rettenetes csapás folytán az ország összes kapitalistái hirtelen elhalálnának, az ipari működés egy napra sem szünetne meg? Az ipari és pénzügyi Mágánások hatalma a multban azért volt nagy és jelenleg a tüke tulajdonosai azért játszanak vezető szerepet, mert tanulságuk előttük lebegett, hogy a meggazdagodásnak egyedüli módja:
DOLGOZTASSA A PÉNZÉT
Ez nem egy olajforrás spekulációja, avagy föld parcellázási tervezet, sem pedig levegőben szállógáló bányarésvények elhelyezése. Mi Bankárok Korporációja révén Banki és Pénzügyi műveletekkel foglalkozunk, melyeknek alapjait a kormány statisztikája szolgál a milliárd és felfogásunknak az az alapja, ami milliók fejében forog (egynüttműködés, nem pedig egynehány ember hasáskodása), mi felhívjuk az átlagos embereket a vállalkozásban részt venni.
VIZSGÁLJA MEG.
Nem kérünk semmi egyebet, mint vizsgálatot. Nem reméljük, hogy Ön most meggyőződhetik és nem kíséreljük meg Önt a hirdetésünk révén meggyőzni. De azt reméljük mindennek dacára, hogy felkeltjük érdeklődését annak, aki felismeri az üzleti tényeket, írjon részletekért — pénzt jelent az Önnek.
J. GREEN & COMPANY, Inc.
110-112 WEST 40th STR., NEW YORK CITY.

NO
ENYORVOSSAG
 tfájás, nyilalás, oldal-
 adás, derékfájás és
 eredő bajok egyetlen
S. GYÓGYSZERE.
 0,3 üveg \$2.50, postán
 a teljes készlet, \$5.00
 hamisítvány nincsen
 csomagolva!
 t e címen kapja:
VELANDI
GYÓGYSZERTÁR
 6t. II. Cleveland, O.
 bajával forduljon bi-
 mal hozzánk.

ésége, keresse fel
 egyszerű-üzletét
PERTH AMBOY, N. J.
 1000 E. Jellison Street
 1919.
PERTH AMBOY, N. J.
 250 252

NOZOK!
 nyíval rendelkeznek, hajó-
 szerethetik általán és leg-
 forduljanak bizalommal sze-

RZ
 zseleiben, New York, N. Y.
 262 264 266 268 270 272

LVASSA EL EZT.
 en szeretnék beszélni min-
 i. férffel, vagy nővel, aki
 es, vér, bőr, vagy komplik-
 szénved, vagy akinek a
 . vagy mája beteg.
 tapasztalatnak, amelyeket
 17 éves orvosi és sebészeti
 latl szerettem, vagy nőknél,
 ál, önök veszik hasznát,
 élyesen gyógyítom minden
 egységére máshol gyógyulást
 ttt, ezért elkezdveledett
 kar hagyni a reménytelen,
 zsalom ingyen és simony-
 nyeltem és megadom a táma-

TELKEDIK ÖN?
 k mákos birklütésel, melyeket
 melyek nem szűnnek, dacára
 zának? Magyarik az egészéget
 érvénytelenítésben, fejtájsában,
 z. Ezek a jelek leg többes
 pliciens 40t már hoztam ilyen
 hogy mit lehetek az értekezés-
 n meg fogom mondani Önnek,
 némálta sok ezer operációt tett
 harvos eszközökkel és gyógy-
 adnak ott is, ahol mások
 ingyenes. Halogtatás, elhanyagol-
 Ha egy tapasztalt és jól felsze-
 zell

le 8-ig. Vasárnap délutól 10-12-ig.
 gy. az ajtó keletre Woodwardtól,
 ICH.

NYILVÁN A VIN-KO
NYAK KÖZÖNÖKEM
EGÉSSÉGEM ÉS
JO ÉTVÁGYAMAT!

THAT'S
 VIN-KO.
 ALL RIGHT!

ALÁDNAK MEG-
OGSÁGÁT A
KO
 padt, ha nincs étvágya,
 , amit eszik, ne várjon
 yen még ma egy üveg
 tikában vagy üzletben
 olna kapható, rendelje
 . Ha egy teljes kurához
 n be 7 dollárt, ha egy
 dollár 25 centet erre

Duquesne, Pa.

PÉNZT KÜLDÜNK TELJES JÓTÁLLÁSSAL

Magyarország bármely részébe a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Magyar Póstatakarékpénztár után.

Magyar bankjegyek készleten



Hajójegyeket adunk el minden vonalra. Utlevelet mindenkinek ingyen beszerzünk. Victory Liberty Bond-ot \$50-ban fogadunk el fizetésképpen.

L. Kaufmann & Co.

Chicago legismertebb magyar bank, pénzküldő és közjegyzői irodája

Chicago belvárosi iroda:
114 North La Salle Street

So. Chicago-i iroda:
9152 EXCHANGE AVENUE
 BÉCSBEN: I. ker. Wipplinger utca 30.

EGY BILLIÓ DOLLÁROS AMERIKAI TARSULAT.

Redfield kereskedelmi miniszter az Atlantic Cityben mostanában tartott Nemzetközi Ipari Értekezlet október 20-iki gyűlésén melegen javasolta egy társulat alakítását a külföldi országokba, különösen

Edig Európába való árukievitel fokozására és könnyebb lehetővé tételére. A társulat hosszú lejárata biztosítottak fogadna el a külföldi országoktól. Az egy billió dollár alapítókéval alakuló társulat szűkség esetén az Egyesült Államokban elhelyezendő könyvtékkel való felvétel a forgalmi tökéjét.

CALIFORNIAI ASZUSZÓLLÓ (RAISINS)

ELSŐRANGU NAGYSZEMŰ KIADÓS

fekete vagy fehér

nagyban és boxiszámra bárhová szállítva a legolcsóbb napi árfolyam mellett.

A kereslet óriási, az árak napról-napra emelkednek, lássa el magát idejekorán és takarítson pénzt.

Magyarul levelezünk.

S. SINGER & CO.

180 N. Dearborn St. Chicago, Ill.



LEHET MÁR UTAZNI MAGYARORSZÁG MINDEN RÉSZÉBE.

Mi minden magyarnak tudunk utlevelet szerezni, aki haza akar utazni, mert az összes konzuli hivatalok Chicagóban vannak.

Hajójegyek. Pénzküldés. Pénzbeváltás.

Ha gyors elintéztést akar, írjon vagy jelentkezzen személyesen.

RÉVÉSZ ÉS SZÓKE

Magyar Bank és Váltó-üzlet
 1445 Fullerton Ave., Chicago, Ill.

Chicago és környéke.

Közlő: LÁSZLÓ H. LEÓ,
 552 WEST NORTH AVENUE, HANNOVER BUILDING, ROOM 210. Telephone: Diversey 4670.

Branch Office: 552 WEST NORTH AVENUE, HANNOVER BUILDING, ROOM 210. Telephone: Diversey 4670.

Megbízott: Takács István.

NYILATKOZAT:

A "Szabadság" 1919. november hó 7-iki számában a Nyit-telnyitvaiban Budy Pál aurorai lakos aláírásával megjelent egy közlemény, melyben felhívja mindazon magyárokat, kik adakoztak a magyar lempiom javára, Krisik Alajos lelkész útján, hogy jertek és az országot küldjék be címre, mert az egyház kiván hivatalos elismerést adni.

Ezen közlemény nagy tüntetést kelteget, mintha N. Krisik Sándor, Alajos ev. ref. lelkész iránt az egyháznak bizalma megintott volna.

Mi, alulírottak ennélfogva tudatni akarjuk az amerikai öszmagyarsággal, hogy N. Krisik Sándor Alajos ev. ref. lelkész teljes büntetés utján az Ottawa presbyteri, a First Presbyterian Church, az Aurorai Magyar Presbyterian Egyház, valamint Aurora város bizalmát.

N. Krisik Sándor Alajos ev. ref. lelkész teljes meghatalmazást bír az egyház javára gyűjteni és az Ottawa Presbyteri Bizottság tagjainak tartozik elszámolni a gyűjtőkönyv alapján a gyűjtött összeget átvetni, mindezt rendben találtak, amit nyugtáztak.

Továbbá kívánjuk tudatni azt, hogy Budy Pál nem tisztviselője a Magyar Református Egyháznak és nem volt felhatalmazva senki által arra, hogy a fenti közleményt a "Szabadság"-ba beküldje és osskís a 10 éves leforgasodól, saját felelősségére tette.

Minden közlemény, mely Budy Pál aláírásával jelenik meg az aurorai Magyar Református Egyház kezeleiből származik, hanem csakis ő tőle.

Az Aurorai Magyar Református Egyház nevében:

Wayda Péter, gondnok, s. k.
 Tutor Sándor, pénztárnok, s. k.
 Balázs Dénes, jegyző, s. k.
 Wayda Mihály, presbyter, s. k.
 Szabó József, presbyter, s. k.
 Miklós Gábor, presbyter, s. k.
 Bere Zsigmond, presbyter, s. k.

Az Ottawai Presbyteri Bizottság nevében:

Rev. Horace Cady Wilson, s. s., Pastor of the First Presbyter. Aurora, Ill.

Wm. H. Graham, Chairman and Elder of the 1st Presbyterian Church, Aurora, Ill.

S. D. Brown, Secretary and Treasurer and Trustee Ottawa Presbyter. Aurora, Ill.

THERE'S ONE TREAT THAT CAN'T BE BEAT- AND THE NAME OF IT IS HEAT!



A jó plumbing és a helyes fűtés-egészséges és családja egészségének és boldogságának egyik főkélléke. Ha jó munkát jutányos árban akar, forduljon bizalommal hozzánk, jótallunk, hogy minden tekintetben meglessz elégedve. Magyar égg vagyunk magyarul beszélünk és magyar költségvetést adunk. Hasonlítsa össze a mi árainkat és a mi munkánkat a másokéval. Mielőtt a munkát kiadná, beszéljen velünk is.

JOHN WALTER & CO.
 6420 Cottage Grove Ave. CHICAGO, ILL.
 Telephone: Wentworth 453 és Pullman 694.

A CHICAGOI THALIARÓL.

Chicago közkegyelműségének orvosló egy-égit dalkörök és családja szül nagy ózsi hangversenyére. Az énekek szorgalmazása tanúja az új énekszámok, amelyekkel először fogja Chicago dalkörökét közönséget megismerni. "Harangunk", mindközünk nagy-szabású népdal-estjeivel, "Dalkör-induló" és a "Szabadság-dal", mind a három kardal gyongyvet a karénekeknek. A Thalia's biztosa veszik, hogy meg fogják ezúttal hirdetni a közönséget. Tudvalevő dolog, hogy Thalia-nak vannak Chicagóban a legjobb férfi és női énekesek, akiknek magánzámán színtelen kimagasló pontjait lesznek a programunk. A műsor-bizottság minden ügykezelővel a torokszik, Mayer József karmentővel, hogy a "Thalia" ismét tanulóit adhassa annak az igazságnak, hogy Chicagóban nemcsak jó munkát vezet a zené- és énekművészet terén. Klasszikus számok a programon ismét szerepelnek "Lucia"-ból, ugyazintó Amerikaszerte ismert fiatal férfi-quantet, "The Jolly Blacksmith" is bemutatásra kerül a hangversenyen. Duett a "Leányvásár"-ból, Zerkovitz- legkedveltebb zeneszerzőnk néhány figyelemre méltó kábárszám.

A műkedvelő tehetségek körül szintén feltételek egy-két kedves prózai felvétel, hogy egy kis derűs jökördve hangolják a hangverseny közönséget.

A programon minden tekintetben előrendelt lesz, amit teljes egészében közölni fog a "Thalia" e helyen a közel jövőben.

A hangverseny november hó 30-án, vasárnap délután lesz a Schönhofen Hall nagy dísztermében. Erdősen megemlítjük, hogy a Thalia nevesek a magyarság közt világtól ki elismerték, hanem az illetékes chicagói zenei körök is figyelemre méltó elismerésben részesítették a vegyes kar, hogy jó hangú énekesek vannak, bemutatott énekszámok precíz és művészes, a mi arra enged következtetni, hogy az énekesek szeretik a dalt és a zenét.

Reméljük, hogy Chicago magyarsága tömegesen fog megjelenni a "Thalia" ózsi hangversenyén.

A NAGYIGÉNYŰ ORVOS.

A volt német császár házi-orvosa elhagyta a gazdáját, mert az keveset fizetett neki.

Amergon, Hollandia, nov. 6. A volt német császár kisérlet megcsökkent őt emberrel, mondja egy jelentés, amelyet egy berlini hír is megerősít. Dr. Foerster, a volt német császár házi-orvosa és családja ott hagyta Vilmost. Az orvos hónapokon keresztül vigyázott Hohenzollern Vilmos egészségére. A rossz nyelvek azt rebesgetik, hogy a doktor azért ment el, mert gazdája szük-

T. HONFITÁRSAIM: Ha pánuslét megbízható Bank által akarják haza küldeni családjuknak. VAGY: Későbbi használatra Koronát óhajt vásárolni; VAGY: a Magyar Póstatakarékba óhajtja pénzt elhelyezni; VAGY: Bármely megszállott területen lévő Bankban szándékozik pénzt letétül küldeni, avagy akarja, hogy hazulról rövid időn belül értesítést kapjon pénzről, akkor küldje:

FEKETE ÉS FIA BANKÁROK által.

AKAR: Ön haza utazni Magyarországra, vagy megszállott területre, ha igen, írjon vagy jöjjön személyesen SZÜKSÉGE van Önnek magyar ügyvédre, vagy Közjegyzőre ügy elintézésére, ha igen, forduljon bizalommal

IFJ. FEKETE JÓZSEF ÜGYVÉDHEZ.

FEKETE ÉS FIA BANKÁROK
 1957 GRAND AVE. & Corner ROBEY. Telephone: Seley 3968
 South Side-on: FEKETE ÉS KASSAY
 9328 COTTAGE GROVE AVENUE. CHICAGO, ILL.

PÉNZT KÜLDÜNK

Magyarországba, Ausztriába, Romániába és Európa minden részébe

A LEGOLCSÓBB NAPI ÁRFOLYAMON JÓTALLÁS MELLETT.

Jöjjen be hozzánk, vagy írjon és győződjék meg.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

Magyarul beszélünk és levelezünk.

FIRST NATIONAL BANK

Cor. Fox and Broadway, Aurore, Ill.

SZERETI ÖN A FELESÉGÉT? INGYEN!

A MOST KÖVETKEZŐ 30 NAP ALATT EZ ÚJSÁG MINDEN OLVASÓJÁNAK INGYEN ADJUK EZT A REMEK SWATER-KABÁTOT.

A költéses, tisztá vagyú sweater-kabát nem lehet szebb, erősebb és nem lehet jobb szolgálatot, mint ezek a sweater-kabátok, amelyeket a lap olvasóinak teljesen ingyen, ajándékba adunk. Nehez, eros pamutból készíte a legjobb gyártás egyik által az országban, a legjobb szolgálatot fogja lenni a hideg napok során. Igen nagy mennyiségű vásároltuk belőle, hogy minden egyes olvasónak adhasunk egyet. Ha ír a sweater-tel, ne felejtse el megírni a mell-méreteit és azt, hogy nő, avagy férfi részre akarja-e. Mindenféle mérete van 34-től 44 inchig.

Az ok, amiret a remek sweater-kabátokat ingyen adjuk, az a "FRENOT" nevű nagy vásári módosításon van. Minden hálaadó ember a mostani nap nehezegeit és bajait. Vegyi szaktörök hosszú évekig tartott munkája eredményeként sikerült a nagyserű feltalálásra jutni, amely megemlést a nők ruháztatására adunk. NINCE TORRE DORZOLÉ, NINCE TORRE HATFALAS, NINCSEN FELMOSOTT, WEBER KÉZ, A TERMÉSZET MESE ÉS ÉGÉZIK A MUNKÁT, MIALATT ÖN PIHEN.

A ruhák felanyagi idő alatt hűvösebbnek jönnek ki. A vállaink, hogy nem sérti a szövetet. Nagyserű a feltört kőszekél és ékecséknél. Minden 12 csomag rendelésnél, amely \$100-ba kerül ES EZ EGY EVRE ELÉGI, a feltalált sweater-kabátot is elküldjük. Mi bátran adhatjuk ezt a remek ajándékot, mert tudjuk, hogy a szajnan ára emelkedik, tandem, ha a rendelkezés azonnal beüld. Írjon pénzt, bait és munkát takarít meg.

EMPIRE SPECIALTIES CO., 1549 N. Wells Street. Dept. 155. CHICAGO, ILL.

PÉNZKÜLDÉS MAGYARORSZÁG

bármely részébe, a legolcsóbb napi árfolyamon jótállás mellett.

Hajójegyek az összes vonalakra.

Utleveleket Díjtalanul szerzünk be bárhová. Mielőtt másutt adná fel pénzét, kérdezze meg a mi árainkat.

Írjon, vagy jöjjön személyesen. Eladunk készpénz koronát a legolcsóbb árban. Üzletünkben azonnal átvehetik. Üzletfeleink kényelmére ezental vasárnap is nyitva tartunk 9-10-ig.

G. LÉVAY & CO.

3000-119th STREET, WHITING, IND.

MEGHIVÓ!

A CHICAGOI THALIA MŰKEDVELŐ ÉS DALKÖR VEGYES DALÁRDÁJÁNAK

1919 NOVEMBER 30-AN, VASÁRNAP DÉLUTÁN 4 ÓRAI kezdettel a SCHÖNHOFEN HALL nagy dísztermében, Milwaukee és Ashland Ave. sarkán.

Monstrel Concert

Először Chicagóban magyar dal egyesület által bemutatva.

Kíváló énekesek fellépte, művészies program. Hangverseny után tánc.

Bélepti jegy előre váltva 40 cent, pénztárnál 50 cent. Jegyek kaphatók a magyar üzletekben.

Chicago és Környéke magyarságát ez uton tisztelettel meghívja

A RENDEZŐSÉG.

Szerzünk Passzust! Mindenkinek

MAGYARORSZÁGRA BARHOVÁ.

Munkadíjért nem számítunk. — Pósta meg-bizásokat azonnal elintézzünk.

Koronákat küldünk a legolcsóbb napi árfolyam szerint.

Mielőtt bárhová fordulna, kérdezősködjön nálunk.

KÉSZPÉNZ KORONÁK BÁRMELY ÖSSZEGBEN RAKTARON.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

I. HERZOG & CO.

534 W. NORTH AVE., CHICAGO, ILL.
 Telef. 5428

ELMEHET EURÓPÁBA, DE NEM HOZHATJA EURÓPÁT IDE.

De megnézheti az egész európai háborút \$3.85-ért.

A háborúnak vége van. Kívánja látni a borzító harcokat, melyeket Franciaországban, Belgiumban, Oroszországban, Olaszországban, Szerbiában, Angliában és Európában egyéb részben vívtak? Akarja látni a víz alatti hajókat és hadihajókat közötti harcokat a nyit tengeren? A sztrambolt országokat, falukat és városokat és a romokban heverő templomokat? Fényképezzen a háború összes borzalmait, látja, mely háborúban majdnem az egész világ résztvett? Megnézheti mindent saját otthonában, minden költség nélkül, mindent tisztán kivételosen a mi legújabb tekinthető stereo-csopantokkal. Minden látványok a csatorrán lettek felvéve és ha esen a stereo-csopant korcselti szívet. Oly tisztán látja, mintha élénék. A könyvek és újságok olvasása nem adhat Önnek oly tiszta képet, mint mikor a képeket a mi stereo-csopantban keresztüli nézi. Ez a stereo-csopant igen szépen és erősen van készíte, úgy, hogy évekig eltart és a képek elmulthatatlan emlékek maradnak a világ-háborúnak.

Ezen stereo-csopant 6 sorozat képeikkel a háborúról, összesen 150 képet tartalmazva, rövid ideig csak \$3.85 árban lesznek eladva. Igazi értékek, lekövesebbet mondva, 10 dollár és csak nálunk kapható. Ez teljesen új dolog és mindenki érdekel. Ha tehát pénzt akar takarítani, küldje be megrendelését, mielőtt az ára emelkedik.

Ne küldjön pénzt előre. Egyszerűen küldjön 50 centet bélyegen, mint letétet, a fenmaradó összeget megfizeti, mikor mindent leszállított otthonába. — Írjon azonnal címre.

UNION PRACTICAL CO., 1065 Milwaukee Ave. Dept. 110. Chicago, Ill.

NORTH AVE. STATE BANK

CHICAGO

NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN.

Alapítókénk és tartalékunk körülbelül \$270,000

Összvagyonunk:

Több mint 4.500.000 dollár

MAGYAROK!

Okuljatok a kézművelt tapasztalatúkkal. Nehez munkátok megalkarított gyümölcsét HÉLYEZTEK EL REGI JOHRENEVI SZIKLÁSZILÁRD alapokon nyugvó ALLAMI INTÉZMÉNYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennemű a bank-számokban való ügyletekkel jöjjetek bizalommal hozzánk.

JÖL MEGFONTALÓJATOK TEGÁT, KIRE BIZTOK PÉNZT.

A North Ave. State Bank-nál pénze TÖKÉLETESEN biztos helyen van és kamatozik.

Ha megízlelt bennünket bizalmával, hívatozunk CHARLES E. SCHICK alelnök, vagy OTTO G. ROEHLING pénztárnokra.

MOHAWK SHOE STORE



522 és 524 W. North Ave. Chicago, Ill.
 a Mohawk Str. sarkán.

Miért adhatjuk ily olcsó árban?

Mert mi bukkott árúházakat vásárolunk ki és csőtömög-gondnoktól veszünk.

Készpénzzel fizetjük minden portékákat és így vevőink-nek nyújthatjuk az ezáltal elért-olányt.

Cipők az egész család részére

\$1.00-tól \$3.00-ig.

terjedő megalakítását minden páron.

Jótallunk minden tőlünk vásárolt cipőért és a pénz kíván-ságra szívesen visszadjuk.

Ne mulassa el minden csütörtöki nagy \$1.98 cipőkárúsításunkat! Értékük \$5-ig.

Elküldjük a cipőket Európá minden részébe. A csomagolás ingyen. Fozza el egyéb küldeményét és egybe csomagoljuk.

Üzletünkben magyarul beszélhet.

MAGYAROK

akart, úgy keresse fel az... WHEELING, W. VA.

JÓZSEF... WHEELING, W. VA.

KEZELEK.

szükség van... SOUTH HOWARD STR. OHIO.

ENZA

valya sülből visszaterhet... Bitter Wine

Bitter Wine

megtisztítja a gyomrát... Bitter Wine-t

Bitter Wine-t

el utána... Chemical Company

Chemical Company

Bankers, N. Y.

nagy munkában?

Nem Ön az első... Washington Street

Washington Street

megbízható cég.

Honfitárs!

Ha pénzt akar küldeni az ó-hazába.

IZALOMMAL HÖZŐGÖNYLIEG.

ERREZZUK.

BANKÁR

New York City Sixth Str.

ER R. JÓZSEF

ar osztály vezetője.

REGÉNY.

WINNETOU A VÖRÖS GENTLEMAN, AZ APACOK FŐNÖKE

Gazdagoknál a ló zabójája ne... A lovak a híres, sőt hírhedt...

HASZNALJA KI AZ ALKALMAT.

A korona ára biztossan felmegy

Most küldjön pénzt Magyarországra... Gawansky Lepsa & Co.

315 SO. LA SALLE STR. CHICAGO, ILL.

Tel. Harrison 3877.

Sennora Eulalia, sennorita...

Hívására oly gyorsan és sietve...

Ekkor a kitarult ajtón két hölgy lépett ki...

Igen, hölgyek voltak, egy sennora...

Körülbelül fél óra múlva egy épület...

Éppen ez a szörnyen rendetlen valami a fejükön...

Tehát kiróhanak a házból és tátott szájjal bántak ráik.

Kit hozznak, Don Fernando de Venango e Colonna!

Mennyi dolgot fog az adni, ha őt teljesen idegen vendég enni, inni, játszani, dohányozni és...

aludni akart

tem; nem szívelhetem; inkább azonnal elmegyek...

De anyám, nem látod, mennyire hasonlít ez a don a mi jó don Allanonkhoz!

— Mondja a fiatalabb, miközben Marshallra mutatott.

— Ha hasonlít is hozzá, nem ő az! — felelte a másik...

— Nem vendégek? Hát micsodák, don Fernando de Venango e Colonna?

— Foglyok, Sennora Eulalia. — Foglyok? Miért ejtették foglyul őket...

— Először a tehenet, sennora Eulalia.

— Azután! Azután semmit, mert megzavartuk és minden továbbiattal visszatartottuk őket.

— Elfogta és ide hozta! Ó, az egész világ tudja, milyen bátor lovag ou!

— Ez a három hirtérő a mormonok városából, akik San Franciscoba igyekeznek...

— Segítség, segítség! Hittérők, akik teheneket lopnak és enni! Tovább, don Fernando de Rostredo y Venango!



SZÓRTHATJA A PÉNZT

amint tetszik, azzal, hogy mindennemű gyógyszer megpróbál, de mindaddig, míg az igazi, eredeti idegyógyiszer, a híres

SATURNIN ÉLET-ITALT

meg nem hozhatja, tartós gyógyulást nem szerezhet. A Saturnin Életital szünteti meg a szívdobogást, gyengeséget, álmatlanságot, életuntságot, fejelemérzést, fejfájást, szédülési rohamokat, szúró fájdalmakat,

a SATURNIN életital

Bünt követ el saját maga ellen, ha érzi, hogy ereje csökken, egészsége hanyatlik s mégsem hozhatja meg azonnal ezt az áldáshozó szert.

Vörös Kereszt Patika

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

megölték őket, hanem még meg is sütötték és megették.

— Ez a fekete, aki épp olyan, mint egy nigger, ügyvéd izé — izé — izé — onnan, ahol a tűzföldiek laknak.

— Először a tehenet, sennora Eulalia.

— Azután! Azután semmit, mert megzavartuk és minden továbbiattal visszatartottuk őket.

— Elfogta és ide hozta! Ó, az egész világ tudja, milyen bátor lovag ou!

— Ez a három hirtérő a mormonok városából, akik San Franciscoba igyekeznek...

— Segítség, segítség! Hittérők, akik teheneket lopnak és enni! Tovább, don Fernando de Rostredo y Venango!

NINCSEN PARJA AMERIKÁBAN A Négyes dohánynak

Csakis teljesen érett s legalább is 2 éves dohányt használunk hozzá.

JAKAB és TARSÁ

423 East 5th Street, New York, N. Y.



NAGYSZERŰ ÓRA!

Ez a gyönyörű NAPTÁR ÓRA 8 napra az egyszerű felhasználat...

National Sales Co., Dept. 51, STA. D. BOX 90, NEW YORK, N. Y.

HOLDEN, WEST VIRGINIA 1919 November 7.

Tekintettel azokra a hamis állításokra, melyeket a unio tisztviselői a Guyan szénmezőkre vonatkozóan tettek, ki kell jelentenünk, hogy a tényeket elferdítették.

Table with columns: Bányá, Név, Munkanem, bér, bolti számla, háshár, világítás, szén, javítás, orvos, kórház, teljes levonás, kézhez vett összeg

Több üres lakóházunk van jelenleg, negyvenöt új házat építettünk, amelyek már néhány nap alatt elfoglalhatók lesznek.

ISLAND CREEK COAL COMPANY

W. O. PERCIVAL, General Superintendent.

HOLDEN, W. VA.

